

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Egyes számok kárhátók! a dobánytűsádkében.

„Hiva ő k az neve Jézusnak . . .” (Luk. 2, 21.)

a) Az Isten nevei, milyenek a végtelen, a fonséges, a független, a csodálatos, az Ur, a népeket nem vonzólták, nem voltak varázs-szavak füleiknek, nem érezték ki belőlük azt az akcentust, melyen szívesen elmereng graecus és barbarus, dominus és servus; — nem teljesült a várakozás, hogy nagy az ő neve a nemzetek közt napkelettől napnyugtáig. De ilyen lett Jézus neve, nagy név, mely őt betűjében öt világésznek volt szánu s kifejezte azt az édes reményt, mely bóróka közt ép úgy, mint pálmák alatt képes szívetek boldogítani, — név, mely legtöbbször van kivésve grániton, márványon, mely ércszárnyakon röpi ki legtöbbször naponként a nyomdák gépei közül, melyről legtöbbet irtak, beszéltek, melyért harcoltak, vértettek! Ez való nekünk, mert az üdvözítő s boldogító szeretetet jelenti, — kedvesen folyik le angyalajkról . . . s erőteljes, mint az Isten ereje, amit hozzá ad: „mert ő üdvözíteni fogja népet.”

b) Az egész istenség ég és forr e névben s e tényben: az üdvözítésben; az üdvözítés az Isten műve, mely mindent átfoglal és felölel, melynek alapzata az Isten teremő mindenhatósága, koronája pedig az örök dicsőség, az istentől lelkek boldogságában. A teremtés s a dicsőítés közt pedig az inkarnációnak lilka fekszik összes színeivel és kellemeivel, lágy és érdes, mosolygó és véres változataival s az egészre rá van írva: Jézus. Jézus neve izzott az Isten homlokán, mikor

teremteni akart: Jézus vagyis üdvösség . . . boldogítani, boldoggá tenni. A Fiu-Isten nemzése szükséges . . . de mikor a végtelen szeretet tíze kültre pattant s szikráiból lettek világok, szellemek, lelkek: üdvözíteni akarta őket. Ő áldott s imádott legyen az Ur, aki boldogítani akar, aki éjjel-nappal terem új lelkeket. A teremtés párkányához lépett szemléljük az örökkévalóság mélységeit, e mélységből látjuk kiemelkedni a világokat, onnan jött néhány évvel ezelőtt az én leltem is! S mi emelte azt ki onnan: a vágy a boldogítás után.

c) Gondoljunk el, hogy percenként hány ezren támadnak lelki halálból életre. Pillanat alatt változik el a bűn sötétsége, illatos, deris pálmás kertté s a lélek, melyet ászólt az Isten haragja üldözött, ismét gyermekévé lesz. Akár a keresztesség vízében, akár a penitencialvársban, minden fejlődés, növekedés Jézusból való. S a lelkek e nemes vértől belső szépségbe öltöznek és isteni erőttől durradniak s bár külsőleg szolgálók, mesterlegények, hivatalnokok, tanítók, parasztok, inasok, munkások, belül mennyegzői ruhába öltözve, Isten kedvelésének tárgyai. Ez éledés és ébredés, fejlődés, e szellemi iparkodás Jézus neve alatt megy végbe! Nincs erkölcsi irányzat több ilyen! Mindentűl: kórházakban, templomokban, fogházakban, hajókon, verpadokon, utcákon és mezőn, a műhely zakatolása s a gyár zúgása közt . . . Gyermekhajkon és vén gonosztevők fo-

galan, állapcsai közt csong e név. Minél több van belőle annál jobb s a legjobb, ha a Jézus neve van homlokunkra (gondolataink világára,) szívünkre (jósádeinkre), karunkra (lelkény-ségünkre) írva.

Prohászka Ottokár dr.: Elmélkedések az evangéliumról.

Választások előtt.

(Dr. M.) Abból az örületés kavarodásból, amelyet a bankok előidéztek, egy bizonyos eredmény van, az, hogy nincs önálló bank, de belátható időn belül nem is lesz, nincs kormányképes párt, a 48-nak Bécsben nincs becsülete, azért Ő Felsége ismét a halványhetesekkel próbálkozik, akikből az új miniszterelnök választások után óhajt többséget toborozni.

Ez az „eredmény” igen kesernyész gondolatokra hangol bennünket.

A magyar nemzet választ néhány száz képviselőt, megbízást ad nekik és utasítja őket, hogy menjenek el helyette az ország házába és intézzék az ország ügyeit. Fărădságukat nem kívánja ingyen. Megfizeli őket rendesen, és ez a fizetés a nemzetnek néhány millió koronájába kerül minden északendben. Ad nekik majdnem ingyen vasúti jegyet, személyüket sérthetetlenül teszi, főlibo helyezi őket önmagának és csak egyet kér tőlük, azt, hogy dolgozzanak. Az a néhány száz képviselő pedig elfogadja a fizetést, zsebrevégja a szabadjegyet, élvezi a hon-

Napoleon sirjánál.

(Dôme des Invalides.)

Zarándok utamban belérttem hozzája,
Tisztelettel néztem a hideg márványra,
Mely alatt alussza tulvilági álmát
Napoleon a hős, a szellem góliát.

Fenséges nyugalom, — de nem a siri csend;
Parnasszusi szellő lengedez idebent.
Szélárad itt, — nem az ényészet árnyéka,
Hadi félistenek halhatatlansága.

Araunyal van írva győzelmi színhelye,
Ilya, Ansterlitz, meg a többi neve
A márvány lapokba. Majd egyet foránlok,
S szemembe öllenek győzedelmi zászlók.

„Rettegél hadvezér — merengék magamban,
Mi voltál te egykor — ma csak a neted van.
Parancsszavad nyomán népek öllék egymást,
S jajgatva esdettek az égnél megtorlást.”

„Im téged is elírt a halandó sorsa,
De emléked örök, el nem ényész aoha.
Nemzedet büszke rád, a világ megcsodál!
Nyugodjál békében! korszakot alkotál.”

Páris

Luttor Sándor.

Kis parasztyerek.

— A „Fejérmegyei Napló” tárcája. —

Boldog ifju embereim! A ripszkanapén elnyujtókodom és két karikákon rózsaszínű, pu-fók amorettek hemperegnek előttem és a szomszéd szobában kávé darálnak, avagy a tarpataki vizesés zuhogását hallom; vagy a Niagaraét? . . . Nipó atyus ezen közkedvelt és fényes montmartrei csapszék tulajdonosa, a melyik misztikus homályosságáról (a gáz lecsavarva ég) és álmata, bus pincéireiről híres Nipó atyus, mint egy őskorú fantom jelenik meg az ajtófüggönyök mögött . . . Nem sárgea felhők közül buvík elő egy nagy fényes fejű alak, a kinek csak a koponyája látszik, mint a mézskó szikla ragyog a hegyfokon; ha az eget zivatartól terhes sárgea föllegek borítják. Az alak többi részét áthatatlan köd borítja. A lilásszerű ködből alakok válnak

ki. Nők, nők . . . Felém közeledtek, a mint ópiumtól részegen ama fényes és közkedvelt montmartrei csapszék kanapéján hevertém. Oldalt Gernuss a szász diák, — mint egy rossz csibuk, — szörtyögött és hosszú lábszárait emelgette, bizonyosan Nipó atyus felé, a ki miatt az utcai üvegajtó előtt elhaladó nők nem jöhettek be a szalónba. Jóhn, a ki angol volt, nehezen nyögött és orra mellett, borotvált sovány arca barázdáján vastag cseppekben folyt a verejték: ő bizonyonnyal az auteuill-i mezőkön járt helyre fogadván és nyert a Grand Prix-n.

Ma egyszerre mind meglevenednek előttem ezek a dolgok zajos ifjuságomból, a mikor a kedves morfiunról hírt hallok. Mert a morfiunról hírt hallok. Mert a morfiunot is megpróbáltam — az ópium után. Igen fiatal voltam és tanulékony, mestereim bizonyonnyal büszkén emlékeznek rám . . . Különösen Maurice, — a ki pedig nem volt zsidó, — hanem elzászi és katolikus; a ki gondos és jómódu szülei (múltán Maurice a kisebb-nagyobb egyetemű városokban tenger sört megivott és a hosszú kardal sebeket ejtett és általa sebeket kapott) a párisi Sorbonne-ba is elküldték. Maurice Párisba

Sövegjártó János

vászon kereskedése

Székesfehérvár, Barátok épülete.

Nagy választék ágy- és asztalneműekben,
színes és fehér barchetok stb.

olcsó, szabott árak mellett.

Mai lapunk 8 oldal.

00000027

atyaság fölemelő öntudatát, és — nem dolgozik. A magyar parlament folyton sztrájkol. Sehol a világon nem veszik az ország sorsát olyan könnyelműen, mint a magyar parlamentben. A német birodalmi gyűlés sokat bajlódik gyarmattügyi és flotta-kérdésekkel, de legalább vezeti a szociális törvényhozás terén. Az angol alsó és felsőház összeveszt, de legalább életbevágó kérdésen: a költségvetésen vesztnek össze. A franciák a katolikus Egyházzal, az olaszok a katonai kérdéssel vesződnek, de — dolgoznak. Csak a magyar parlament pártjai nyargalnak meddő közjogi kérdéseken, és üres jelszavak tetejére kapaszkodva élvezik a henyéles örömeit.

Ha meggondoljuk, hogy rohanva fejlődő gazdasági életünk temérdek igényt vet felszínre, amelyeket törvényhozási uton kellene szabályozni vagy kielégíteni, ha meggondoljuk, hogy az élet őrsége nem 67-es és nem 48-as, nem Justh-párti és nem Kossuth-párti, okvetlenül arra a meggyőződésre kell jutnunk, hogy parlamentünk mai összetételében nem képviseli a nemzetet, mert nem tudja képviselni az életet. Csak meg kell figyelni, milyen lehetetlen helyzete van parlamentünkben például a néppártiak, amelynek programja kétségkívül az egyetlen szociális-tartalmu program az egész képviselőházban! El van szigetelve nemcsak azért, mert kimondottan keresztény párt, hanem különösen azért, szociális törekvései révén reális gyökereket ereszt magába a népbe, a nemzet testébe. Az ő tagjai igazi népképviselők. Nem csendőri erő, basáskodó szolgabírák, hivatalos nyomás segítették őket mandátumhoz. Sőt inkább mindezek dacára kaptak mandátumot a néptől.

És tessék csak megfigyelni, szociális programjából mit tudott megvalósítani a néppárt? Majdnem semmit. Mert a többi pártok közjogi veszekedése őt is belekényszeríti a legostobább helyzetekbe s az ő munkakérdvét és munkaezejét is megkötöti.

Parlament, amely nem akar, nem tud és másokat se enged dolgozni, nem kell. Ezért üdvözöljük örömmel azt a politikai jóshirt, hogy választások lesznek.

A veszekedők a nemzethez appellálnak! Mi az a nemzet? Néhány százezer választó? Azok nem alkotják ma már a nemzetnek azt a zömét, amely elég érett belecsúszni az ország dolgába. A vagyoni cenzus igazságtalan cenzus. Egy agyalágyult nagygyur vagy népnyzó fiskális születésüknel vagy birtokuknál fogva még nem okvetlenül alkalmasabbak a közügy irányítására, mint egy józanészű, de vagyontalan nap-számos. Nem akarunk most a választójog reformjával foglalkozni. Nem vagyunk hívei a szélső követeléseknek, de nyugodt lelkiismerettel merjük állítani, hogy a mainál sokkal több polgárnak kell megadni a választó jog gyakorolhatóságát, ha azt akarjuk, hogy a parlament csakugyan képviselje a magyar nemzetet.

És ha legalább a jelenlegi választók meggyőződésük szerint szavazhatnának! Angolországban a választás napjain egy pohár sört sem szabad a választóknak ajándékozni. Aki megteszi, súlyosan bűnhődik. Ugyan a magyar képviselőház meg merné-e ezt a szigorú törvényt hozni? És ha meghozná, ugyan mit gondolnak, a tülekedő pártok minő arányban kerülnének ki a választásokból? Megfogva és megtörve! És a vert csapat mellett bevonulna a képviselőházba egy izmos tömeg, amelyben talán kevésnek volna ötágu korona himezve a zsebkezdőjére, kevésnek volna magas címe és terjedelme diplomája, de sokban megvolna a szociális érzék és a kemény, becsülettel elhatározás, hogy dolgozni akar-nak az ország jólétéért.

Ezt a tömeget várjuk mi, a jövő szociális képviselő házáat. Már elérjük a nagy átalakulások idejét, a nagy megértések kezdek tért hódítani. Csak türelem.

Mi katolikusok addig is tegyük meg kötelességünket. Segítsük elő az idők teljességét okos magunktartásával, melyet már a jelen választásoknál jellemezzen az, hogy nem kötik magunkat semmiféle jelszóirányhoz, hanem egyént, érteket mérlegelünk. Leghatalmasabb szervezetünk, a Katolikus Népszövetség megy elől jó példával: egy füzetben, amely sokszázezer példányban hagyja

el pár nap múlva a sajtót, kihirdeti a tagjait szabályozó alapelveket:

1. Minden katolikus választó polgár tartja kötelességének jogait gyakorolni.

2. Erőnkkel egy tömegben kell tartani, hogy elhatározó súlyjal eshessünk a választási mérlegbe.

3. Nem a zászlókrá irt jelszavakat nézzük, hanem képviselő jelöli egyéni értékét. Ha a jelölt keresztény világnézetében megbizunk, ha látjuk, hogy tud is, meg akar is a magyar népért becsületesen dolgozni, egész erőnkkel támogatjuk, akár 67-es, akár 48-as, akár néppárti, akár keresztény-szocialista, szóval bármilyen mai irányhoz tartozzék, a melyek közül a legtöbb a jövő parlamentje szempontjából ugys halálra van ítélve.

Fejérmegye területén ezek az elvek vezérelnék majd bennünket a várható választási küzdelmekben.

UJDONSÁGOK.

Farsangi naptár.

Január 22. Magyarországi Munkások Rokknt és Nyugdíjgyelete táncossal egybekötött toaestélye.

Jan. 29. Vörösmartybál a Vörösmarty-kör rendezésével a városi színházban.

Január 29. A könyvnyomdászok bájlja Latzkovitéle vendéglőben.

Febr. 1. A csendőrtisztiek mulatsága a Magyar királyban.

Február 5. A déli vasúti műhely dalegyesület kabarával egybekötött táncestélye a vasúti munkásétkezdőben.

— A sajtógyűlés. A sajtó romboló irányzataival szemben szükség van arra, hogy jó irányú sajtót állítsunk visszahatásként. Városunkban és megyénkben kath. mozgalmaink ezen a téren is megtalálták a maguk kötelességét s éveken át nem eredménytelenül buzgólkodtak a kath. lapok elterjesztésében s ezzel együtt a tisztább nemesebb közszellem megeremtésében. A munka azonban még csak a kezdet kezdetén áll, míg át nem vesszük a köztudatba a jó irányú lapok megeremtésének feltétlen szükségét, nem sokra

érvén, lemondott a sörivásról és az édes liqueurök kóstolgatására adta fejét. Maurice, e javit-hatallan iszások ötszáz frank apanaget huzott otthonról és a Caffékban sokszor elérzékenyülve érzékeny emlegette Lésb urat, a ki fehér há-lóajkában járkál Elzászban és neki atyja volt. Lésb ur meg volt győződve arról, hogy Maurice reggeltől-estig a Sorbonne sívár fájai között tölti életét és szegénynek sejtelve sem volt arról, hogy Maurice az édes liqueurök barátja. Az édes után jött a keserű, majd egy vakmerő lépéssel az etherhez pártolt Maurice, a ki ebben az időben sokszor boljongott hajléktalanul és rongyos, galléros köpönyege volt az egyetlen, a mivel az idők viszontagságai ellen védte gömbölyű természetét. Ebben az időben nagyon meg-nőt Maurice arca és füle kékesassárga lón, szem-héjal vörösek és bágyadtak voltak, mintha mindig sokat sirt volna, titokban, megános helyeken. A hónap végén azonban hirtelen megváltozott és a foltoz köpönyeg eltűnt. Barát-ságosan és előkelő leereszkedéssel üldögélt a Caffában és fölíváltva itta az édes és keserű liqueuröket egy kopasz és bágyadt tekintetű gentleman társaságában. Ez a kopasz és bágyadt tekintetű gentleman keverte a liqueuröket és mes-teri kézzel változtatta az édest keserűvé és keserűt édesé . . . Nyilván ő volt Maurice mestere, mert egymás mellett hallgatagon ültek, sohasem

beszélgettek, a zenére figyeltek tán, vagy valami másra. Maurice apró szürke szemét néha tiszteletteljesen, de fáradtan emelte kopasz barátjára, a ki ilyenkor a kristály üveg után nyult.

Persze a Caffébél dicsőség rövid ideig tartott. Maurice pénze apadván a csapszékben jelentkezett, hol erős, de oicsó szeszt ivott és buskomoran csörgette zsebében frankjait . . .

S így történt valahogy, hogy Maurice egy napon elhatározta, hogy hálás és tanulékony tanítványok után néz. Tehát jöttünk mi: én és a száz. A Cafféből ki, a csapszékbe, így telt az élet. Ebben az időben történt, hogy Maurice titokzatos arccal közölte velünk, hogy fölfödözt egy kedves és bus helyet, a hol valami földön-tuli gyönyörűséget tanulhatunk. Maurice Nipó atyus helyiségét találta meg, a hol abban az időben szembeteg festők, korthely írók és elzülözt diákok tanyáztak. Nipó atyus csárdájának köz-pontja szalon volt. Kanapékön és nagy zsölyékben szlvtuk az ópiumot hosszuszaru fapábél és itten aludtunk . . . És szomoruan fölébredtünk.

Ma mind eszembe jutottak ezek a dolgok. A morfiumot is befecskendeztük később karunkba, mert ez csak természetes volt . . . És mindent megpróbáltunk. És ép oly mélyen aludtunk egy-kor, mint a kis alföldi parasztyerekek alsznak,

akikről mostan akarunk gondoskodni buzgó tanítványi emberek.

Hallottam, hogy a közoktatásügyi miniszterhez az alföldi vidékekről jelentések jöttek szegény, kába és buta iskolakötelesekről, a kik éveikig nem tudják megtanulni, hogy milyen szürben jár az öreg A. A tanító ur hiába oktatja őket, hiába próbálja belerajzolni kis elmájükbe a betűk alakját, a kis emberek nem tanulnak a nádpálcára se, mert nem tudnak szegények. Elméjük tompa és fekete és kába tekintetük nagy-nagy sötétségről beszél, a mi odabenn a vékony koponyák mögött van. Ezen kis emberek ugyanazt tették öntudatlanul, amit egykor Maurice és tanítványai öntudatosan. A morfiumot élvezték és attól mélyen aludtak s meleg álmokat álmodtak. Szüleik ugyanis reggel elmentek otthonról a földekre dolgozni, napszámba, am otthon apró gyerek volt, akiről gondoskodni kellett. Az apró gyerek, ha magára marad, ri, nyughatatlankodik és betegedni kezdi magát: ugyanezért legüdvösebb ezen nyugós gyermekeket elaltatni. A mák gubóját kifőzték és levét velük megtatták, a mire a legnagyobb gyermek is elaludt és aludt estig.

Am most midőn tankötelesek lettek szegényekből, jött a nagy baj. A tanító ur tanítani nem tudta őket, sok verést kaptak, szidást és bezáratást . . . A gyermekek tanulni még sem tudtak. A mák miatt. A mint hogy szegény

Telefon sz. 183.

Alapított 1880.

Telefon sz. 183.

Lutor Ferenc

épület lakatos üzlete.

SZÉKESFEHÉRVAR, Várkörut 74.

Az új ipariskolával szemben.

Elfogad minden a lakatos szakmába vágó új munkákra megbizást és és mindennemű javításokat. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

megyünk. Ezt a célt szolgálja a hónap városunkban tartandó sajtó-gyűlés, amelyen vezető férfaink közönségünkhöz a sajtó kérdéseiről. A gyűlésre a nagygyűlés rendezősége a következő plakáttal hívja fel a nagyközönséget:

Az erkölcsöt és igazságot védni mindenkinek kötelessége!

Katholikus Polgárok!

A magyarországi sajtó legnagyobb része nem áll hivatása magaslatán. Nem igazságot keres, nem erkölcsöt védelmez, nem tanít, nem nevel, hanem rombol és milliószámra mérgezi a lelkeket. E szomorú ténnyel szemben nekünk, magyar katolikusoknak, kötelességünk világnézetünk ketős drágakövet: az erkölcsöt és igazságot megvédelmeznünk. Ki kell csavarnunk a fegyvert az ellenség kezéből és a nyomtatott betűk millióit kell neki szembeállítanunk, szóval: meg kell teremtenünk az imponálóan hatalmas magyar katolikus sajtót. Mi, a kilenczáz év óta katolikus Székesfehérvár polgárai nem vonhatjuk ki magunkat e munkából. Épen azért a Belvárosi katolikus kör

január 16-án, vasárnap d. u. öt órakor

a Szent István-teremben

NAGY SAJTÓGYŰLÉST

rendez, a következő programmal:

Megnyitóbeszéd. Mondja dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök.

A sajtó káros irányai. Előadja Görcsöni Dénes tanár.

Sajtó és társadalom. Előadja dr. Vass József tanár.

Katholikus Polgárok! Ott legyetek!

Szükségeznék tartjuk megjelözní, hogy a kör, rendezés szakasától eltérőleg, ezáltal nem bocsát ki külön meghívókat.

— **Személyi hír.** Széchenyi Viktor gróf főispán szabadságáról visszaérkezett.

— **A Vörösmarty-bál.** A Vörösmarty-bál, a mely elő, mint az idei farsang elit-bálja elé nagy várakozással tekint a megye bálozó fiatal-sága, amint jeleztük folyó hó 29-én lesz a városi színházban. Meghívók már a napokban szétmennek s bál-vezetősége ezután hívja fel

barátunk Maurice is elfelejtett írni és olvasni s midőn egy téli hajnalon félig a hóban eltemetve megtalálták őt a rendőrök, Maurice csak nagyon hosszas gondolkodás után tudta megmondani, hogy egykor Elzászból jött a hol, egy öregember fehér halóspékában járkal.

Maurice-ot nem sajnálom, mert neki így jó volt, de ama szegény kis férgeten, a kirkól hirt halott, megcsik a szívem. Ők sohasem ittak edes és keserű liqueuröket; ők sohasem fordultak meg Nipó atyus, ezen év gazember közkedvel és fényes szalonjában, ők az életre még is elvesztek félig-meddig. A kis csongrádi és bánádi Jancsik, Miskák főnönek, mint a hogy a kis bornyuból tinó lesz és huzni fogják az igát; boronálnak; vetnek, aratnak; fáradoznak temérdekét s így a gödörbe jutnak és soha-soha sem fogják megtudni, hogy van egy nagyon szép, mulatságos élet a világon, a mi a könyvekben vágyon.

A kis fekete betűk mögé egy nagy, nagyvilág van elrejtve, a mi szebb, jobb és kevésbé szomorú mint a fémészétkbeni. A hurok az ő lelkükben elszakadtak, szívük égbőlözött nélküli és gondolatuk nem Igen vannak. A nap reggel fölkel, este lenyugszik, kora tavasszal szántunk, késő ősszel trágyázunk... Az élet tanulni, róluk valahogy.

Krúdy Gyula.

Hirdetések

utányos a ron felvételnek a kiadóhivatalban, Szt-István-ter 1.

azokat, akik tévedésből meghívót nem kaptak s arra számítanak, hogy ebből óhajukat írják be a Vörösmartykörben erre a célra kitett könyvbe.

— **Felolvasó estély.** A Fejérmegyei Közművelődési és Irodalmi Egyesület folyó hó 22-én d. u. 5 órakor felolvasó estélyt rendez a Szent István-teremben. Mint értesültünk ez alkalomra az egyesület vezetőségének sikerült megnyernie Giessenin Sándor dr. országgyűlési képviselőt és Rozenberg Augustia fővárosi tanárnőt; a két népszerű előadót akiknek megjelenése természetesen a felolvasó estély magas nivóját biztosítja. A felolvasást vetített képekkel kísérik az előadók.

— **Adomány.** Krencz Ignác apátkanonok ur a tóvárosi kath. kör anyagi céljának előmozdítására 100 koronát adományozott, amelyért ezáltal is hálás köszönetet mond a kör.

Klauz György dr. kanonok a vizivárosi kath. kör javára 100 koronát volt kegyes ajánldeközni, a melyet ez uton is hálás köszönettel viszonzó a kör.

— **A vizivárosi templomnak** A-tól Polgárdi-ról 7 koronát kaptunk. Hálás köszönet.

— **Közgyűlés.** A tóvárosi kath. kör f. hó 13-án tartotta évi közgyűlést, melyre a tagok nagy számban jelentek meg. Knithoffer István a kör egyházi alelnökének megnyitó beszéde után felolvastatott a titkári jelentés, melyből kitűnt, hogy a kör 5 vái. ülésben tárgyalta belfüleit. Van a körnek 112 tagja, Könyvtára 453 kötetből áll, melyet a tagok nagy számban vettek igénybe. A kör tagjainak rendelkezésére álltak a következő lapok: „Uj Lap”, „Fejérmegyei Napló”, „Padu sz. Antal Lapja”, „Katholikus szemle”. Az elmúlt évben a kör 16, öbnyire szavazatokkal és énekek összekötött felolvasó estélyt rendezett, melyeken a tagok szép számban szoktak megjelenni. Felolvasni, illetve előadást voltak szivesek tartani: Bendi Nándor (1); Csipkés Gyula (2); Csima Jenő (2); Borján Ferenc (1); Knithoffer István (6); Pusztai Sándor (1) és Velinszky László (2). Ezenkívül rendezett a kör igen szép karácsonyi ünnepélyt továbbá társasvacsorával ünnepelte meg márc. 15-ikét amelyen több hazafias szavaltat s beszéd hangzott el. A kör tagjai közül többen vettek részt a szegedi kath. nagygyűlésen. A kör bevétele 1898 kor. 54 fill., kiadása pedig 259 kor. 34 fill. A helybeli hitelszövetkezettel a körnek 1721 kor. 40 fill. alapitokeje van elhelyezve. A tisztújítás eredménye a következő: Egyházi elnök: Krencz Ignác apátkanonok; vil. elnök: Papp Ádám; egyh. alelnök: Knithoffer István; vil. elnök: Glasz Károly; titkar: Csipkés Gyula; jegyző: Péntek Ferenc; pénztáros: Virág György; könyvtáros: Möröcz Ernő; háznagyok: Hári Lajos és P. Horváth György; vál. tagok: Hirtling József, Léhner István, Molnár Mihály, Nagy József, Cs. Nagy Mihály, Cs. Nagy János, Pap István, dr. Vargha Damján s Varga Mihály. A közgyűlés lelkes hangulattal záródott.

— **A Népakadémia** vasárnapi előadását Haszlinger József főreáliskolai tanár fogja tartani. Az előadást „Jön a kérés” című vigjáték fogja követni.

— **Hivatalvisgálat a vármegyén.** Széchenyi Viktor gróf főispán ma d. e. a vármegye összes hivatalaiban, u. m. a közigazgatási, árvászeki, szolgabírói hivatalokban hivatalvisgálatot tartott. A teremtett fenn és pontosság felett elismerését nyilvánította.

— **Uj szőlőszet.** Zichy Rafael gróf, sárszentmihályi nagybirtokos felsőszentiváni birtokán 100 holdas szőlőtelepítést létesített. A szőlőszet vezetését Borján Mihály sárszentmihályi szőlő és pincemesterré bizta.

— **Az ipartestület zaslója.** Az ipartestület előjárósága állást tartott, amelyen Nyáry György asztalos mester, főhercegi szállító előterjesztést tett azivánt, hogy az ipartestületi zaslót szerezen be, amely alatt a testület részt vehetne a vallási körmenetekben. Indíványát egyhangulag elfogadták s elhatározták, hogy a jelzett célra gyűjtést eszközölnek.

— **A Vörösmarty Kör** 1910 évi január hó 16-án d. e. 11 órakor sajtó-gyűlésben tartja XLIII. rendes évi közgyűlést, melyre a kör t. tagjait tisztelettel meghívja.

Tárgysorozat:

1. Jelentés a kör 1909 évi működéséről.
2. Az 1909 évi zárszámadásnak a számvizsgáló bizottság előterjesztése alapján léendő jóváhagyása és a fölmentvény megadása.
3. Az 1910 évi költségvetés megállapítása.
4. Elnök, igazgató, háznagy, 2 titkar, ügyész, 2 könyvtárnok, pénztárnok választása.
5. Az alapszabályok 23. §-ának A) pontja értelmében kilépő 9 helybeli és 6 vidéki választmányi tag helyének választás utján léendő betöltése.
6. Az alapszabályok III. §. 5 a) pontja mikénti alkalmazásának meghatározása.
7. Esztélegés — az alapszabályok 25. §-ának megfelelőleg beadott — önálló indíványok tárgyalása.

A péntárosi jelentés adataiból érdekesnek találjuk feljegyezni a következőket: A kör összes bevétele 57,452 kor. 09 fillér, a melyből legnagyobb összeg 10,816 kor. 85 fillér a tagdíjakból s 5508 kor. a jätékjövdelemből folyik be. Az új berendezés a kör 16583 kor. 30 fill. adott ki. A körnek 91 alapító, 288 rendes helybeli, 39 vidéki és 8 olvasó tagja van.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazok kik felejtetetlen férjém, illetve kedves jó atyáknak nagy atyánk elhunytá alkalmával részvétükkel fájdalomukat enyhítették, ravatálára koszorút helyeztek, temetés tartására fogataikat rendelkezésünkre bocsátották, fogadják legszíntebb hálás köszönetünket. Székesfehérvár, 1910. jan. 15. Vida Károly családja.

— **Népszövetségi hír.** Alap közzégeben fennálló kath. népszövetségi szervezet f. év. január 2-án tartotta beszámoló gyűlést. Ezen alkalommal a minden nemessérr lélekűlő alapi kath. nép az iskola termett zsulfolásig megtöltötte. Szabó Gyula plebános, népsz. igazgató lelkes beszédében ismertette a szervezet múlt évi hasznos működését, mely a tagok várakozásának teljes mértékben megfelelt és a népszövetség által képviselt eszmékhez való tántoríthatlan hűséget csak fokozta vallásos lelkükben. A közönség élénk, tetszése közben mulatott reá azon szép síkrekre, a melyeket a megalkuvást nem tűró, a katolikus öntudatot erősítő szervezet tagjainak összejáratása a község életében is közmegegedésre arajott. Ezután Koller Gyula kántortanító felvilágosító szavai után, a melyeket a tagok népszövetség irataiból is ismernek már, hogy ezen mozgalom nem a más felekezetek ellen irányult, — Molnár György csoportvezető vette át a szót és talpra esett beszédében ostorozta a vallástalan, egyház-ellenes sajtót és megnyugvással jelezte, hogy a „Friss Ujság” cz. lap kezd kiszorítani és helyette a tisztább légtörő teremtő Uj Lap hódít az olvasó közönség között, úgy hogy naponként 70—80 példányt arusítanak el. Ezután a csoportvezetők terjesztették elő jelentéseiket a tagok névsoráról, melyből kitűnt, hogy mind kirtartanak hiven a zászló mellett. Jelentéseiket azon mindenkit fellelkesítő és megnyugtató gondlattal zárták be, hogy kész szívvel ajánlják fel továbbra is munkásságukat a nemes ügy szolgálatára. A gyűlés nagy hatást gyakorolt a közönségre úgy hogy azonnal negyven új tag iratkozott be. A tagok száma összesen 176. Elnöklő plebános buzdító szavai után a gyűlés lelkes hangulatban és azzal a tudattal oslzott szét, hogy az alapi népszövetségi szervezet a megyében a legelső között tör előre!

— **Halálozások.** Részvételt értesültünk, hogy aranyosrákosi Csipkés Andor, Csipkés Gyula ny. honvédőrnagy fia; cs. és kir. főhadnagy, folyó évi január hó 13-án hosszas szenvedés után, életének 28-ik évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor volt a Vörös kereszt kórház halottasházából.

Dubasiévics Lajos, dr. Dubasiévics Jenő váll. járóorvos édesapja, ny. kir. államrendőrségi főpénztárnok folyó évi január hó 12-én, életének 62. évében Bpsten elhalálozott. Temetése 14-én délután 3 órakor volt.

Schauman Jozsef aranyozó 36 éves korában elhunyt. Temetése tegnap d. u. volt.

— **A vármegye földadó bizottsága** véglegesén megalakult. Szűts Jenő alispán felszólította a közgyűlés által megválasztott bizottsági tagokat, hogy elfogadják e a bizalmat, s a felhívásra mindenúnnem igenlő válasz érkezett. Az így megalakult bizottság első ülését folyó hó 11-én tartotta meg a megyeházán. Az ülés egyetlen tárgya elnök választás volt, amelyben egyhangulag Széchenyi Viktor gróf főispánt, sárpentelei nagybirtokost tisztelték meg bizalmukkal.

— **Az új Ipariskola hatósági felülvizsgálát** ma d. e. ejtette meg a kiküldött bizottság. Bierbauer Viktor dr. főorvos kifogásán kívül, a ki az épület 8 napi kifutását tartja még szükségesnek a bizottság mindent rendben talált s az ünnepélyes megnyitás 23-án vasárnap valószínűleg megtartható lesz.

— **Alapítvány.** Telesky János pénzügyminiszteri államtitkár édes anyjának, a Rácalmásra elhunyt öz. Telesky Istvánnának emlékére 600 koronás alapítványt tett, amelynek kamatait a rácalmási szegényt és kórházban elhelyezett betegek élvezik. Az alapító levél jóváhagyást nyert a vármegyén.

— **Városunk közegészsége** a múlt hóban kielégítő volt; a járvánnyá fajulták kórok közül előfordult egyes szarvórvány eset, a hagymászerű betegség is teljesen megszűnt, úgy, hogy január első napjaiban egyetlen ragályos beteg sem volt a városban. A tüdő és légutak hurutos bántalmái voltak a hónap uralkodó betegségei. Vörheny maradt 3, gyögyült 3. Difteritisz szaporodott 1, elhalt 1. Hasihagymás maradt 4, szaporodott 2, összesen 6. Fül-tömlőgyógyos szaporodott 1, gyögyült 1. Járványkórházban nem volt beteg.

December havában született 84. Ebből törvényes fi 44, nő 40. Házasra lépett 9 pár. Elhalt 59 és pedig fi 37, nő 22. Ebből 7 éven aluli volt fi 11, nő 1. A kórházaknak 22 halottja közül 14 volt székesfehérvári lakos. A születések a halálozásokat 25 tel mulják felül. Népeség szaporodás a születések után, ha a 8 idegen kórházi halottat a városi halottakból leszámítjuk 33 lesz. Nevezetesebb halálokok: Veszületett gyengeség 3, görcsök 6, béihurut 1, difteritisz 1, tüdőlob 7, tüdővész 6, (ebből egy idegen) aggkór 20.

— **Nyomdászok mulatsága.** A helybeli könyvnyomdászok az idei báljukat folyó hó 29-én tartják meg a Latzkovits-féle vendéglőben, amely az idén is olyan kedélyesnek ígérkezik, mint a múlt években. A bál ezuttal jótékony célt is szolgál, amennyiben a tiszta jövedelem a nyomdászok sanatoriuma javára fordítatik.

— **A pinceváltások.** A város javadalmi bizottsága foglalkozott a 20 %-al felemelt pinceváltásokra beadott felebbezésekkel s egytől-egyig elutasította őket. A pinceváltások, illetve a fogyasztási adó szigorubb ellenőrzése folytán már a múlt évben 12 ezer koronával többet vett be a város, mint az azelőtti években. A tanács természetesen felsőbb fórumon tárgyalja a felebbezéseket, azonban amint halljuk, a javadalmi bizottság álláspontjára helyezkedve egyedül csak a város érdekeit fogja szem előtt tartani.

— **A pausalé.** A Habár-féle pamflet-boitrány egy pillanatra megint bepillantást nyitott meg a sajtó veséibe. A nyilatkozatok ropködtek jobbra és balra, de ez minket nem érdekelt. Igen alkalomszerűnek tartjuk azonban kiragadni a szende ténny, hogy csak az államvasutak 30,000 koronával emelte föl a „Magyar Hirlap” és a „Budapesti Napló” átalányát, a „Friss Újság” pedig 16000 korona pausalét kapott. Kiragadjuk pedig ezt a dokumentált ténny azért, hogy azoknak az örökké zúgolódóknak és kritizálóknak szemel elé tartsuk, akik ekként morognak: „En nem értem, miért nem tud ez az „Alkotmány” meg az az „Új Lap” megélni, még többet nyujtani, holott amaz meg emez az újság olyan szépen prosperál? Hát tetszik látni miért? Azért mert míg a „Friss Újság” ék és az alig 1—2 ezer példányban megjelenő „B. Napló” ék 16 30,000 koronás pausalékat kapnak jobbról is balról is, addig például a 40—45,000 példányú „Új Lap” soha, mióta fennáll, nem kapott egy fillért sem. A mi lapjainknak bizony a maguk becsületéből

(hál'Istennek ez legalább van is bőven) és az olvasók támogatásából kell magukat fentartaniok. S ez nagyon nehéz sor, amikor ennek a támogatásnak is a javarésze azoknak a címán föl-pausalézott papirosoknak jut. És ilyenformán nap-egygyűlnek hangzik az a jó tanács, amelyet olyan sokszor hallottunk: tessék több papirost adni, kiváló munkatársakat tartani s akkor majd... s akkor majd — félőn mi is előfizetünk.

— **Lapunk a jövő héten szent Fábán Sebestény napja, a városnak fogadott ünnepe miatt, hétfőn, szerdán és szombaton este fog megjelenni.**

— **Farsangi estély.** A móri kath. kör saját dalárdája és könyvtára javára 1910. febr. 5-én este zártkörű farsangi estélyt rendez. Kezdeté 8 órakor. családjegy 5 kor. Tekintettel a közhasznú célra, felülfizetéseket köszönettel fogadjunk és hirapilag nyugtázzunk. Műsor: 1. Megnyitó beszéd, tartja dr. Vass József a „Széchenyi Szövetség” elnöke. 2. Valami hibája van. Gondinet vigjátéka 1 felvonásban, rendező Dávid. Személyek: Dr. Lusan Andre orvos: Surjanszky Gyula. Cecil felesége: Jalaksa Ilona. Balancourt nagybácsi: R. Dávid Nándor. Nanette: Széllits Micike. Előadás után tea-est és tánc reggelig.

— **Pótvásár Martonvásáron.** Tudósítónk írja: Mivel mult hó 20-án és 21-én a rossz időjárás folytán nem sikerült az itteni vásár és a fehérvári iparosok és kereskedők is érzékeny rövidséget szenvedtek, azért felhívjuk az érdekeltek figyelmét, hogy a miniszterium Martonvásáron f. hó 20-ára kirakodó pótvásárt engedélyezett.

— **Cigánygyerekek iskolája.** Érdekes eszmét vetett fel Nagy Ignác v. b. t. a város közigazgatási ülésén. Indítványként terjesztette elé, hogy a cigánygyerekek oktatásának kérdését tegye a város tanulmány tárgyává s amennyiben a kérdés megoldása lehetséges volna, esetleg kormánysegítséggel tesse nébe a dolgot. Nagy Ignác a pankotai s az országban bevált több cigányiskolára hivatkozva vetette fel a kérdést. Schaller Flóris hozzászólván az indítványhoz, a kérdés megoldását szintén nem tartotta lehetetlennek. Említse szerint Alcsut községben sok cigánygyerek jár rendes iskolába igazán meglepő eredménnyel — tanul. A kérdés tanulmányozását és javaslatteit a tanfelügyelő kezeibe tette le a közigazgatási bizottság.

Schicht
Szarvasszappan



mindig
== a ==
legjobb!

— **Táncmulatság.** A székesfehérvári Tóvárosi Kath. Kör 1910 február hó: 2-án saját helyiségében (Háry-féle vendéglő) zártkörű táncmulatságot rendez Belépti-díj személyenként 40 fillér. Feülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirapilag nyugtáztatnak. Kezdeté este 7 órakor.

A vizivárosi kath. kör évi táncmulatsága febr. 2-án lesz a kath. Legényegyletben.

— **Nemzeti küzdelem.** Egy fehérvári embernek Kormai Istvánnak könyve fekszik előtű. Az átkos osztrák uralom gonosz bürtékét irtoztatja versben s lelkesítő, edző szavakat hangoztat azon a téren, a hol soha nem lehet eléggé keményen hangoztatni az osztrák ellen való acélosodást. A könyv ára füzeve 3 kor. köve 5 kor. Megrendelhető Peiffer Ferdinánd könyvkereskedésében Budapestben.

— **Versenyparcellázás.** A boldog seregélyeseket érte az szerencse, hogy három szomszédos nagy birtok parcellázás alá kerül, a kinek sok pénze van, vehet bőven és válogathat kedvére a földekben. Ugyanis a napokban adttunk hirt a Fiáth kajtori parcellázásról; má pedig jelenthetjük, Rohrmann féle és a Rácalmás-dunapentelei takarékpénztár szerencsenyi birtokai: összesen 1600 hold egyszerre parcellázás alá kerül és pedig 1200 □ ölenként 600 koronért. Az előjegyzések azonban lassan indulnak.

— **A nádasladányi jegyzőség.** Iró Bálint a Nádasladányba helyettes jegyzőtől kirendelt segédjegyző otthagynván állását helyébe **Förstner** Albert sarszentmihályi segédjegyzőt rendelte ki a főszolgabíró.

— **Szerénység.** A mult héten Kiss Józsefnek alábbi költeményét volt szerencsénk olvasni több napi- és hetilapban. A versikében megnyilvánuló szerénység annyira megihletett, hogy mi is közöljük ezt a kis remeket:

Időm lejárt, hanyatlak napom,
Ifju titánok, üsöttek agyon.
Voltam nagy ur. *Hívem szűfultot!*
Birokra menni ma már nem tudok.
Babérvirágok vitt utam keresztül,
Most léptim nyomán ősi haraszt readul.
Voltam király... *Sidők királya,*
Még mindig nagyon göröngyös e pálya.
Golgota hajdan... ma várja guilloin.
Rondbe van! Rajta! én hős fiaim!
De egyet mondok, ifju titánok,
Holtom után én csak haza találok.
És megüvök... mint ama szentről mondják,
S enyém lesz újra hatalom és ország.
És hurkot kötik és szétverek
Én alszigáztott vén gyerek.
Levedlik rólam folt, kiépül csorba
Glóriásokkal illek majd egy sorba.
Arany-karszékben, lábam alatt számoly,
Körém udvart saó az idő, a távol.
Mert szélesek és nagyok a világok —
Hol lesztek akkor fiatal titánok? ...

Kiss József.

Hajh! A számos öt-tíz és tizenöt éves jubileum és diszkiadások már elmúltanak és nagy költő már vagy két esztendeje ünneplésben s nemzeti ajándékban nem részesült.

— **Segédjegyző választás.** Seregélyesen tegnap volt a segédjegyző választás. Egyhangulag Veszely József okl. jegyzőt, helybeli lakost választották meg.

— **Paylon szent Paszkál.** Irta Porrentury, fordította Reviczky Aladár 138 oldal, Ára 80 fill., köve 1:20 korona. Kapható a lazaristáknál Budapest, IX., Gát-u. 6.

Semmi sincs oly nagy hatással az ember életére, semmi sem képes jobbá, tökéletesebbé tenni az ember életét, mint az Oltáriszentiség.

Erre egyik legszebb példa Baylon szent Paszkál élete, melyet a főnti munka tár élénk.

Fordító azt kívánja, hogy e szentnek életébe való hatolás váltsa ki a gyakori szentáldozást, mi reméljük, hogy ez életre, mint remek példa sok követőre talál s magyar testvéreink közt is kialakítja az eucharisztikus lelket. Olvasóinknak a legmelegebben ajánljuk e jeles művet.

Nyilvános elszámolás. A keresztény kereskedelmi alkalmazottak mulatságán felléptek: Széchenyi Viktor gróf, főispán 25 k., Dr. Saára Gyula, Havranek Antal, Klökner József, Szipethy Testvérek, Schlamadinger József, Hübner Károly 20—20 k., Prohászka Ottokár dr., Kováts Károly, Knazovitzky Elemér, Sövegjáró János, Kaltenecker Márton, Várossy Gyula dr., Flits Miklós, Havranek Lajos, Szabady József dr., Pfinn István, Törley és tsa, Karl J. és fia, Gerő Jakab, Konrád Kálmán 10—10 k., Illés Károly, Knazovitzky Béla 7-50—7-50 k., Binder Gyula 6 k., ifj. Kováts Pál, Simsik János, Union gyár, Linz, Simon György, Gerenday Gyula, Bandi Ferenc, Lindermann Antal, Marschall Nándor, Schlamadinger Gyula, Schnetzer Nándor 5—5 k., N. N. 4 k., P. Gy. 3-50 k., N. N., Nemes Pál 3—3 k., Destek István, Rádlér Gottfrid, Streit Ferenc és Marschall Béla 2-50—2-50 k., Arany Ilona, Gaál Kálmán, Bergmann J., Mocsári S. Bécs, Tóth Ede, Balatonfőkajár, Csernyi Gabriella, Pápa, Ferenczy Pál, Kunoss Gyula, Marschall Lajos, N. N., Bilkey Ferenc, Árpádfürdő, Rédey Géza, Heuman Ignác Bpest, Hermann Mihály, Tóth Artur 2—2 k., N. N. 1-50 k., Varga István, Bogay Andor, Herbán István, N. N. 1—1 k., Kováts Ferenc, Stermetzky Imre, Kováts István, Mundy Károly, Borbély Béla, 4 N. N., Schönfuss Józsefné Mór, Vida Pál 50—50 fillér, Pásztor Sándor 10 fillér. N. N. 2 k., Sztupa János 5 k. Összesen 43450 korona.

Naptárak, ületi és rovatolt könyvek, levélrendesők stb. nagy választékban kaphatók, Klökner Péter udo. könyveskereskedésében Székesfehérvárott.

A beteg állatok megvásárlása. Érdekes dolgot hallunk a megye főállatorvosától. A kormány az elharapódzó állatbetegségek kiirtását csak úgy tartja elérhetőnek, ha az egész ország területén a ragályos betegségekben levő állatokat összevásárolják és kiirtják. A kormány tehát Fejérmegye területére megbizta a főállatorvost, hogy vásárolja össze megfelelő áron a tüdőgümőkórban szenvedő állatokat. A érdekes és a gazdára feltétlen hasznos vásár február hó 1-én kezdődik.

A pusztá életéből. Az Alsóalaphoz tartozó Kishartal pusztán véres esemény játszódott le a napokban. Kő Pál valami rendellenességet követett el Keller Istvánék óla körül, amiért aztán Keller gazda alaposan leszidta. Az egyszerű prongatásból véres esemény lett. Kő Pál fegyverhez nyúlt s ráírt Kellerre, aki szerencsére csak arcán szenvedett könnyebb sebesülést. Erre Keller bicskával, majd a kezeltgyébe került gereblyéhez verte a támadó legényt. A véres esemény folytatása a törvényszék előtt lesz.

Angol-kór

önkre fogja tenni az Ön gyermekének egészségét, ha nem tesz ellene gyorsan valmit.

Scott csukamájolaj Emulsió-ja

megszünteti az angolkórt, megerősíti a csontokat és egészséges hussal dörjti azokat.

Azonfelül, és ez az, a mit tapasztalt szülők teljes érték szerint meg tudnak becsülni, — semmi nehézséggel nem jár a kis szenvedőt rábírní arra, hogy a

SCOTT-féle Emulsió-t

bevegye, mert kellemes, tejfeles íze van. A gyermek megemésztí, még ha a tejtől undorodik is.

A SCOTT-féle EMULSIÓ

a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 k. 60 fillér. Kapható minden gyógyszerárban.



As Emulsió vá-
arításánál a
SCOTT-féle
májaser védje-
gyűt— a halas-
kétük egy-
lembó venni.

VITA

• SÓSKÚT FORRÁS VASNEGYE •

ALKALIKUS NATRON-LITHIONOS GYÓGYVÍZ

Orvosilag ajánlva: húgysavas diathesis, köszvény, cukorbetegség, gyomor, vese és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint üdítő és borvíz páratlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a
Központi iroda: Budapest, V., Lipt.-körut 29.

Főraktár:
SIMON GYÖRGY és KOVÁTS PÁL
uraknál Székesfehérvár.

KAPATÓ: gygyt árak, drogeriák és fűszer-
üzletekben.

— Sertésvész ellen. A sertésvész nagy-mérvű pusztításai már régen foglalkoztatják az állattenyésztés közegeit, akik most szélesebb körű akciót indítanak a sertésvész megállítására céljából. Több vármegye átiratot intézett vármegyénekhez, azt proponálván, hogy a vármegyék közös hatályú szabályrendeletet alkossanak a sertésvész megállítására céljából.

— Rövid hírek.

Sorsközás. Tegnap délelőt volt a vármegyeházán a fehérvári járás ujoncainak sorsközása.

Az elkobozott fegyver. Lang Mihály sárszentmiklósi lakos fegyverét az előjáróság elkobozta. Lang azonban a tanácssteremben levő lepecsételt fegyvert visszavitte lakására. Feljelentették.

Vásár. Martonvásáron a f. hó 20 ára kért pótvásár engedélyezte a miniszter.

A magyarfaló morva. Krcs József morvaországból szalajtott, jelenleg Csákvári illetőségű munkáslegény igen szereti a bort és pálinkát, a magyarokat azonban a vele született okoknál fogva nem szereti. Így történt, hogy a napokban berugott állapotban berontott Medgyessy József gazda udvarára, ott vitte el betört néhány ablakot, aztán kiállott az udvar közepére s azt ordította, hogy még ma 20 magyar kutyát le fog ütni. Medgyessy azonban nem tagadta meg a magyar bátorságot, fülönfogta a rakoncátlankodó morvát s megkötözve adta át a csendőröknek.

A sörédi legények. Radits József, Poszil József és Udvardy József sörédi legények az egyik éjjel hangos kurjongatással sétáltak végig az utcán, amiért Virág Károly: éjjeli őr csendre intette őket. Erre a három József kövekkal hajigálta meg a tisztés éjjeli őrt. Majd a bíróság kegyével fogja visszahajigálni őket, még pedig rabkenyérrel.

A kanyaró megszűnt Jenő községben. Az alispán elrendelte az iskolák kinyitását.

Nagy láng Kislángon. Folyó hó 11-én nagy tűz volt Kislángon. Szekeres Sándor kislángi gazda istállója, továbbá lakó háza lett a lángok martaléka. A tűz érdekes körülmények között keletkezett. A gazda maga nem volt otthon, a felesége etette meg az állatokat. Ennek előkészítésére kiküldte az istállóba 9 éves Jóska fiát, aki ott — horribile dictu — pipára gyújtott. Így keletkezett a tűz. Gondatlanság címén természetesen a szülőket törvény elé kerültek.

Egy négy loerős gőzszéplőgép Ráczalmáson, Benczkóber Mihálynál 2000 koronáért azonnal eladó. Közvetítőnek 5%.

VIDA ELEK kárpitos és díszítő, Székesfehérvár, Megyeház építlete. Teljes felöltség mellett csakis elsőrendű munkák.

Nyilttér.*) Nyilatkozat.

Tóth Artur városi bizottsági tag a mult városi közgyűlésen előterjesztett interpellation alatt személyemet már ismételtlen bántó módon támadta.

A támadás visszautasítása közben jogos kritikám által magát sértve érezvén: tőlem lovagias elégtételt kért, azon biztos reményben, hogy én, a socialista, a fegyveres elégtétel elől kitérek és így neki módjában lesz lapjában, félelem és gáncs nélküli lovagiaságáról a közismert szellemi nivón álló dics-hymnusokat vezérecikkezni.

Miután a kihívásra a feltétlen fegyveres elégtételt felajánlottam, akkor a sértett és kihívó lovagkorbeli gavallér a „Székesfehérvári Hírlap” hasábjairól világga kürtölt bátorsága alább szállott és egy általam korábban visszautasított lovagiaskodást ürügyül felhasználva, ennek kardmentesítő köpenyegé mögé rejtőzött.

Ezen köpenyeg alatt meghuzódva, minden felelősség nélkül szórta felém lapjában a nála szokásos förmédvényeket és hogy lovagias bátorságára flastromot keressem, lapjának egyik kirohanásában a Vörösmarty Kőr vezetőségének figyelmét is felhívta, azt hiesztelvén, hogy a kőr katonatagjai szóvá tették ügyemet, sőt, hogy már maga az Altábarnagy ur is interveniált.

A nemes ellenfél jól számított. Én ezen hiesztelések után — nehogy személyem a „Vörösmarty Kőr” békéjét megzavarja, — e körből nyomban kiléptem.

Kilépésem után alábbi tiszteltteljes levéllel fordultam az altábarnagy urhoz:

Nagyméltóságú Altábarnagy Ur!

Mély tisztelettel alulírott a folyó évi december hó 30-án megtartott városi közgyűlésen, mint a törvényhatósági bizottság tagja, a városi színházban előadott egyik szindarab erkölcsstelen tartalma miatt interpellációt intéztem a szintűgyi bizottsághoz.

Tóth Arthur lapszerkesztő, bizottsági tag ur, ki előttem ismeretlen okból lapjában már korábbi alkalmakkor is személyemet minden jogos indok nélkül bántó hangon aposztrofálta, — mindenki által feltétlenül tárgyilagosan elismert felszólalásom alatt újolag személyemet érintő közbeszólo megjegyzést tett, a mely megjegyzésre indultatosan és erős hangon feleltem vissza.

Tóth Arthur ur ezen visszazólás folytán magát sértettnek találván, még a közgyűlés tartama alatt tőlem lovagias elégtételt kért.

A kihívást elfogadtam, megbizottaimat megneveztem, a kik 1909 évi december hó 31-én a kihívó Tóth Arthur ur megbizottainak kijelentették, „hogy kész vagyok feltétlenül legmesszebbre menő lovagias elégtételt adni.”

Megbizottaim ezen előterjesztése után Tóth Arthur ur megbizottai kijelentették, „hogy ezt az ügyet mindaddig nem tartják érdemileg elintézhetőnek, míg a folyó évi január hó 25-én dr. Krausz Zsigmond urral felmerült becsületbeli ügye nincs elintézve.”

Ezen előzmények tiszteletteljes előterjesztése után, még mielőtt jelen kérelmemnek érdemi részére kiterjeszkedném, bátor-kodom nagyméltóságú altábarnagy ur nagy-rabecsült szives figyelmét az alábbi rövid tényállás ismertetésével fásasztani.

A polgármesteri szék betöltése körül lefolyt felette izgalmas választási harc utóhangjaként dr. Krausz Zsigmond ügyvéd ur egy bíróság előtt folyamatban volt peres ügyben meggyanúsított engem, mint egy pénzintézet ügyészét azzal, hogy a kezeimhez utalványozott 130.000 koronából 10.500

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget Szék.

koronát jogosulatlanul el tulajdonítottam és gondja volt arra, hogy ez a vádja a város szélében hosszában kolportáltassék.

A pénzügyi igazgatóságának ez a hírszerelési tudomására jutván, a bank akkori alnőkönek — a város mostani polgármesterének — közreműködésével megtartott igazgatósági ülésen engem, a bank ügyvezetői feltevésekre vontak, a hol a személyem ellen intézett támadás alptalanságát az utolsó fillérre kiterjedőleg igazoltam.

A perben dr. Krausz Zsigmond ügyvéd ur vádjaira adott válaszámban a gyanusítások cáfolata után a támadásokat méltatlankodással visszautasítottam és támadómat a legerősebb kitételekkel megsértettem.

Ezen sértésekért dr. Krausz Zsigmond úrnak lovgagias elégtételt kért, a mely kihívást én segédök megnevezése nélkül visszautasítottam: azon indoklással, hogy a kihívó engem ügyvédi minőségemben büntetendő cselekmény elkövetésével megvádolt, az a per, amelyben ez megtörtént, még bírói ítékezés tárgyát nem képezte; mindaddig, míg én büntetendő cselekmény vádja alatt állok, dr. Krausz Zsigmond úrnak lovgagias uton elintézhető ügyem annál kevésbé lehet, mert a vádak beigazolása esetében dr. Krausz Zsigmond velem meg nem vivhat, a vádak alptalansága esetén pedig illetékes bíróságom előtt fogom sérelmemet rágalmazóm ellen megtorolni és ettől a jogtól magamat lovgagias eljárással elterelni nem engedem.

A kihívás visszautasítása miatt dr. Krausz ur engem távollétemben sértő kifejezésekkel illetett, ezért én a székesfehérvári kir. járásbírósnál kerestem elégtételt, mely dr. Krausz urat a terhemre elkövetett becsületsértés vétsége miatt elítélte.

Ekkor dr. Krausz ur a székesfehérvári ügyvédi kamarához mint fegyvelmi hatóságomhoz adott be ellenem feljelentést. Ennek folytán engem a kamara által igazolásra hívott fel a én igazoló nyilatkozatomat beadtam. Ezen fegyvelmi ügyemet a kamara még nem bírálta el.

Röviddel ezután dr. Krausz urnak afférje támadt egy jó ismerőssel, kinek egyik megbízottja bossányi Havass Rezső főhadnagy ur volt.

Ezen megbízott urhoz intézett levelemben dr. Krausz ur szereplését bírálattá tárgyává tettem, öt többek között büntetendő cselekmények elkövetésével megvádoltam. Megjegyeztem ezen levelemben, hogy nyolc pontban felsorolt vádjaimat aktaszzerűen bizonyítani tudom és óhajtom.

Legnagyobb meglepetésemre még azon napon dr. Krausz ur megbízásából Tóth Artur lapszerkesztő és Lamm István föld-birtokos urak ezen levelemben foglalt bűntettekre vonatkozó vádak miatt főlem lovgagias elégtételt kértek.

„Lovgagias elégtételt“ kért tőlem dr. Krausz ur, a ki engem ügyvédi minőségemben közönséges bűncselekményekkel vádolt, később fegyvelmi hatóságom előtt újból megtámadott, a kivel szemben én már többször kijelenttem, hogy csak illetékes bíróságom előtt lehet vele elintézni való ügyem, s a kivel közöltem, hogy vádjaimat törvényes uton óhajtom bizonyítani.

A megjelent két megbízott urtól válaszon megadására fél óra gondolkodási időt kértem, hogy ez alatt a lovgagias kihívás visszautasításának indokait írásban megszerkesztve kézbeadhassam a megbízott uraknak.

Még az nap este sajaközleg irt és aláírt levelet kézbeadtam Tóth Artur és Lamm István megbízott uraknak, a melyben megírtam azt:

„Egy megajadom dr. Krausz Zsigmond urnak a lovgagias elégtételadást, mert az általa ellenem emelt vádaktisztázása bírói utra tartozik, ha azoknak alptalansága kiderül, úgy tudni fogom

becsületesemet dr. Krausz Zsigmond úrral szemben megvédelmezni és nem engedhetem, hogy ezen törvényes jogomtól dr. Krausz ur engem lovgagias eljárással eltereltesen. Kijelentettem egyben, hogy a Havass főhadnagy urhoz intézett levélben foglalt összes inkriminált vádakát fenntartom és annak rendje és módja szerint törvényes uton bizonyítani óhajtom.“

Hogy a tőlem kért lovgagias elégtétel megtagadása után a dr. Krausz és Schlesinger urak között fenforgó ügy hogyan nyert elintéztést, arról közvetlenül nem tudok semmit és csak hallomásból tudom, hogy a kihívó Schlesinger ur kijelentette, hogy ő levelem tartalmát magáévé nem teszi, hogy ő dr. Krausz ur párbajképessége ellen kifogást nem emel és midőn dr. Krausz ur megbízottai ennek dacára becsületbírótságot provokáltak, az összeült becsületbírótság dr. Krausz urat párbajképesnek jelentette ki.

Ezen becsületügyi eljárásról én értesítve nem lettem, arra a megvádolt dr. Krausz ur engem meg nem hivatott, bizonyítékaim előterjesztésére senki fel nem szólított, okmányaimat senki be nem kérte, az én vádjaimra a becsületbírótság határozata ki nem terjeszkedhetett, hanem meghozta a becsületbírótság határozatát dr. Krausz urnak a tárgyaláson részt vett megbízottja által az ellenfél által nem kifogásolt előterjesztése alapján, csak a fenforgó ügyre kihatólag.

A becsületbírótság ítéletét én soha nem láttam, az velem közölve soha nem lett, engem a becsületbírósi határozat meghozatala után dr. Krausz ur elégtételadására soha fel nem szólított, hanem — a mint hallomásból értesültem — a megbízottak dr. Krausz ur részére egy nyilatkozatot adtak ki, a melyben kijelentették, hogy Krausz urnak velem szemben fenforgó ügyét a lovgagias szabályai szerint befejezettek és elintéztettek tartják.

Tisztelettel megjegyzem még azt, hogy dr. Krausz ur velem szemben a Havass urhoz intézett levélben foglalt vádakért törvényes megtorlást nem keresett és megjegyzem azt is, hogy azon per, a melyben dr. Krausz ur engem 10.500 koronának jogtalan visszatartásával gyanusított, időközben elsőbírósi ítélettel oly módon nyert elintéztést, hogy a vádak alptalansága és teljes roszhizműsége napnál világosabban bíróság megállapítva lett.

Mély tisztelettel alulírott éveken át a Vörösmarty Kör tagja voltam. A Kör helységei közül igen nagyon ritkán csak az olvasótermet látogattam, hogy egy pár nem mindenütt feltalálható újságot vagy folyóiratot olvassak.

Midőn Tóth Artur ur megbízottai a fentebb tisztelettel ismertetett okokból arra az álláspontra helyezkedtek, hogy ők a Tóth Artur ur kihívása folytán támadt lovgagias ügyet elégtételadásom feltétele felajánlása dacára a dr. Krausz úrral felmerült becsületbeli ügyem elintézéséig érdemileg elintézhetőnek nem tartják, tudomást szereztem arról, hogy a Vörösmarty Kör katonatagjai eljárásomat szóvá tették és ez értelmében a Vörösmarty Kör méltóságos Elnökénél intervensio is történt. A mint erről mély tisztelettel alulírott értesültem, a kör méltóságos Elnökéhez intézett levélben a kör tagjai sorából nyomban kiléptem.

A történeli igazság kedvéért megjegyzem azt, hogy pusztán azért, hogy Tóth Artur urnak a tőlem kért lovgagias elégtételt

megadhassam megbízottjaim után a Tóth Artur úrral függőben levő ügyre való hivatkozással dr. Krausz urnak az elégtételt felajánlottam, s vele kiállni késznek nyilatkoztam, azonban a közte fenforgó ügynek befejezett voltára való hivatkozással a felajánlott elégtételt el nem fogadta. Ezek után újra felajánlottam a kihívó és sértett Tóth Artur urnak az elégtételt.

Nagyméltóságú Altábornagy Ur!

A magán- és társaséletben eddigi szereplésem alatt mindenütt és mindenkor tapasztalt becsületes, polgártársaim többször megnyilvánult kiöntött bizalma és egy kiterjedt munkásosztály javára kifejtett önzetlen közszereplésemben védejttem nagy tömege részéről évek hosszú sora óta megnyilvánult ragaszkodás alapján abban a meggyőződésben vagyok, hogy annak a becsületnek, a melynek anyaga a munkás élet és feddhetlen jellem, én épügy tulajdonosa vagyok ma is, midőn lovgagias formák mellőzésével ilyen sértésekért csakis kizárólag a bíróság előtt szerzek és csakis kizárólag ott adok elégtételt, mint voltam akkor, midőn a tisztelettel idecsatolt ítéletek és jegyzőkönyvek és Székesfehérvár közönségének közütdomása szerint 11 lovgagias ügyből folyólag 7-szer állottam ki ellenfelem kardjának és golyója elé és 4 ízben ültem párvíadiál vétsége miatt — a polgárra felette súlyos — államfogház-büntetését.

A Vörösmarty Kör mélyen tisztelt katonatagjai, illetve ezen tagok közül egyik-másik ur által kifejezésre juttatott szavátétel, melynek folytán a konzekvenciákat nyomban levontam, arra enged következtetni, hogy a becsületről alkotott fogalmak, amely becsületet én minden emberben abszoltnak és egyformának ismerek csak, nem egyformák nálam és a kör katonatagjainál vagy azok egyikénél-másikánál.

Mély tisztelettel alulírott, ki eddigelé ennek a kulturmissziót teljesítő körnek nagyon is szerény, nagyon is ritkán mutakozó tagja voltam, szolidaritást vállalok a becsületről alkotott azon fogalmakkal, amelyet az én becsületbeli ügyemet szóvátévő ur vagy urak vallanak és hogy kifogásaikat katonához méltó nyíltsággal megtehessek, alávetem magamat minden fenntartás nélkül azon katonai becsületbírósi határozatának, a mely katonai becsületügyek elintézésére hivatott, s a mely tiszteletteljes megkérés folytán nagyon gyakran a katonai köztéleken kívül álló polgárok becsületügyeiben is, mint felkért bíró, ítélkezik.

Annak előzetes kijelentésével, hogy a Nagyméltóságod előtt fentebb tisztelettel előterjesztett tényállás minden egyes betűjének hűségét és valóságát aktaszzerűleg igazolni kötelességemnek tartom, tiszteletteljes kérelmem odairányul, kegyeskedjék Nagyméltóságú Altábornagy Ur a Vörösmarty Kör előttem ismeretlen katonatagjai által szóvátett ügyem elbírálására egy becsületbírótságot delegálni, kegyeskedjék ezen bíróság összes tagjait legbőlecsőbb belátása szerint kijelölni és határozatot hozni afelett, hogy a szóban forgó ügyben akkor, midőn úgy jártam el, mint a hogyan az a becsületbírótság előtt igazolva lesz: vétettem-e a becsület ellen és felmerül-e becsületesem terhére bárki által felhozott és bárki által felhozható olyan defektus, a mely ellenem becsületbeli kifogást jogosulttá tesz.

Tiszteletteljes kérésem megújításával vagyok Nagyméltóságú Altábornagy Urnak Székesfehérvár, 1910. január 7.

legmélyebb tisztelettel

Dr. Steiner Jákó

ügyvéd.

A levelemben nyert válaszból megtudtam azt is, hogy a Kör katonatagjai és az

LEGJOBB CIPŐTISZTÍTÓSZER

NIGRIN

mely a leppompásabb fényt adja és a bőrt tartóssá teszi. NIGRIN egészségi szempontból melegeg ajánlható, mert NIGRIN folytonos használatánál is a bőrt légmentesen el nem zárja, úgy hogy a láb kipárolgását nem akadályozza.

ST. FERNOLENDT, Bécs
cs. és kir. udvari szállító.

Mindenütt kapható!

Altábornagy ur részéről megtörténtnek hiresztelt közbenjárás koholmány. Majd később azt is megtudtam, hogy a Kör méltóságos Elnökénél csak egy velem szemben hivatalos kötelességem többszörös teljesítéséből folyólag nem egészen elfogulatlan katonatiszt járt fenn.

Gróf Széchényi Viktor főispán ur, ki nek közéleti és társadalmi működéséről csakis a legnagyobb elismeréssel és tisztelettel lehet megemlékezni, Magyarország legfényesebb nevének, annak a legnagyobb magyarnak örököse, aki jelmondatul véste minden magyar lelkébe: „Becsület nélkül az Istennek minden adományai keserűek.”

Ehhez a gróf Széchényi Viktor főispán urhoz fordulok, tisztelettel kérem őt és mint annak a körnek elnökétől, melynek tagja voltam, tisztelettel követelem tőle, hogy az újsághírek folytán a nagy nyilvánosság elé terelt ügyemben nyilatkoztassa ki azt, vajjon azon egy, terhemre rótt mulasztáson kívül, hogy Dr. Krausz Zsigmond ur kihívását segédek megnevezése nélkül visszautasítottam, fel let-e ellenem bármiféle olyan legcsekélyebb vád is hozva, mely az én tiszta és makulátlan becsületemre a leghalványabb foltot is vethetné?

Ezért a vádért pedig viselem a teljes felelősséget.

Ha akad a „Vörösmarty Kör“-nek csak egyetlenegy, akár katona akár civiltagja, a ki a fenti levélre írt és ismértéit hangsúlyozom: betűről-betűre közjegyző előtt letett okiratokkal igazolt tényállás mellett azt állíthatja, hogy én, kit Dr. Krausz Zsigmond ur 10500 koronának elsikkasztásával megvádolt, ki engem a Kamaránál feljelentett, a viszonzott és a bíróság előtt pontonként beigazolni ígért sértésekért lovagias téren elégtételt adni és vele párbajt vívni tartoztam volna, midőn még ezen ügyek fonyatában vannak, ha akad olyan polgár, a ki azt állíthatja, hogy én ezt a sportszerűen lovagiaskodó urat az én becsületes kardommal lovaggá ütni tartoztam volna, hogy így ő egy ellenem koholt gyalázatos vád következményei elől, de még inkább egy ellenem indítandó rágalmozási per bizonyítási kötelezettsége elől, a lovagias elintézés nyomban alá meneküljön, úgy vessen az rám követ — arra — ki eddigelé még szociálista létemre is mindenkor és nagyon gyakran megadtam a fegyveres elégtételt annak, a ki azt tőlem követelte.

Tóth Artur hírlapi és irodalmi működésére a közgyűlésen hangoztatott jogos kritikámat minden pontjában fentartom.

A ki, mint ő, a szabad sajtó szent jogán hivatottnak gondolja magát arra, hogy élők és holtak becsületén végiggázoljon, ki

legnagyobb kedvtelését abban leli, ha lapjában neki nem hódol vagy neki nem tetsző egyének érzékenységét guny tárgyává tegye és a születlenséggel határos „Asmodiáit“, „spenótiádait“ és „pocskondiázásait“ mások kontójára olvasó közönségének feltárlja, az ne hivatkozzék a jogos kritikával szemben sem előrehaladott korára, sem egyéb testi vagy szellemi fogatékosságaira.

Mióta jogcím a kor, a testi vagy szellembeli gyengeség arra, hogy mások érintetlen becsületén, a sajtó szent jogán végiggázolhassunk!

Tóth Artur hírlapírói, irodalmi kvalitása még a közönségesnek is annyira mélyen alatta áll, irodalmi, közgazdasági, szociális kérdésekben annyira rustikus, olvasatlan és analphabéta, hogy ez a teljes járatlanság és tudatlanság nem is sir, hanem úgy bődül le újságnak keresztelt papirosáról.

A ki ilyen kvalitással elég merész ahhoz, hogy egy culturtestület elnökségét vállalja, annak kell, hogy bátorsága legyen jogos kritikáját meghallgatni annak, a ki ehhez a kritikához az alapot nem spricerekkel, nem mókákkal, hanem éjt napallá tevő munkával, olvasással és hosszú évek fáradságos munkája árán nyert tudással szerezte meg.

Dr. Steiner Jákó.

Heti műsor:

Vasárnap d. u. Elvált asszony.
„este Varázskeringő.
Szentgyörgyi Lenke fellépte.
Hétfő: Erdész leány. Kovács Hanna, a pécsi színház fellékesnője és Szentgyörgyi Lenke fellépte.
Kedd: Debrnyó ifjasszony. A kereskedelmi iskola javára.
Szerda: Tilos a csók.
Csütörtök: Találkozás.
Péntek: Iglói diákok.
Szombat: Színészvér. Operett ujd.

Figyelem!

Jelzálogkölcson 4%, 4½% és 5% amortizációra, Konvertálás, Személyhitel (bankpénz 1—2 kezessel, magánpénz kezes nélkül), Örökségek vétele, Vállalatok financirozása, Részvénytársaságok alapítása, Fizetése, képtelen kereskedők kiegyeztetése, valamint

adás-vétel

ADLER és SINGER

ROPS



biztonsági gyorsfőző
Tűzveszély kizárva.

Ha felborul — elalszik.

Szesz ki nem folyhat.

Szeszfogyasztásban igen takarékos.

Kapható minden jobb vasár- és háztartási cikkeket árusító üzletben.

Ha valahol nem kapható, sziveskedjék hozzánk fordulni. Képes prospektust ingyen és bérmentve.

ROPS Fémáru Részvény-Társaság
BUDAPEST, V., Külső-Váci-ut 74/69.

Helybeli elárusítók:

Knazovitzky Elemér, Krén Ignác, Róth Sándor,
Schlammadinger Gyula, Burg Herman,
ifj. Dittmar József és Schmelzer Jákó.

Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve. kapható a szabad. hatyugygyőzser-tár által Majna-Frankfurt



Leányálmok

férfibefordító kincsek — elhajtó szépegek — szerelmi varázslás — szerelmi láncolat —

melyik fiatal leány nem álmodta?

Hajdanában öreg vénasszonyoktól szerelmi fiát vettek, manapság a fiatal lányok bölcsöbben cselekszenek a a legközelebbi drogériából, gyógyszer-tárból s illatszer-üzletből

Zuckooh-szappant | Zuckooh-krém

kis csomagolás 1.-kor. körös. tubus 1.25 kor.
nagy csomagolás (sándék) 2.50 „ nagy tubus 2.50 „

vásárolnak.

Zuckooh-szappan s Zuckooh-krém szépséget alkot mint a tavaszi gyöngyvirág, olcsó és gazdaságos a napi használatban, a mért is a szépséget szerek eszményképét képez.

Fiatal leányok és asszonyok! Aki szép akar lenni, az csak Zuckooh-szappannak hódoljon, aki különös szép akar lenni, az Zuckooh-krémét is használjon.

Ne halassza, ne kéthető!
Ne nyogodj, ne pihenj addig míg
Vágytetek előjárt el nem érteket,
Különböző szavakra végül maradj:

Be nem teljesült óhajok!

Valódi kapható Székesfehérvárott
STEINER BÉLA drogériájában.

Készpénzkölcsönök!

ADLER és SINGER

Általános Forgalmi vállalat Betéti Társaság
Budapest, József-körut 21.



Menthol.

Ósídóktól fogva szappannal tisztítjuk a ruhán esett foltot, szappannak tartjuk tisztán testünket, szappan a legjobb szer a fog és szájhigiénésre is a modern orvosi tudomány legújabb tanítása szerint. Érthető tehát Sztrakra Menthol fogszappanjának közkedveltsége, mely az iny nem marja, mégis erősen desinfiálja, habja nem undorító, sőt ellenkezőleg tartósan üdítő hatása eljut a fogközők legelrejtettebb zugába is. E szappannak köszönhetjük, hogy kellemetlen szájszag, s fogak romlása nincs többé.

Ara gyógyszerárakban 1 kor.

Kapható: **Steiner Béla** drogueriában, Kossuth-utca és **Borbély Béla** fodrász-üzletében, Sas-utca. **Németh Péter** gyógyszerésznél, Aba.

VÉDJEGY.

Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusító ezen védjeggyel látnak fel.

Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusító ezen védjeggyel látnak fel.

FIGYELEM!

Azon varrógépek, melyeket más kereskedők árusítanak és forgalomba hoznak, mind a régi SINGER-féle varrógépek utánzatai. Ezek természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek s nem is a SINGER-varrógép részvénytársaságtól származtak, — miért is ügyeljünk a védjegyre, mert csak ezen védjeggyel ellátott varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.

SINGER Co.

varrógép részvénytársaság Bognár-u. 2. SZÉKESFEHÉRVAR.

Hirdetések jutányos áron felvételnek a kiadóhivatalban.

Székesfehérvári utmutató.

<p>Fűszer: FLITS PÁL FIA fűszer és csomage üzlete Nádor-utca 4.</p> <p>SZIGETI TESTVÉREK közvetlen kávébehozatala és fűszer csomage kereskedők Kossuth-utca.</p> <p>IFJ. TÖGLGYULA festék és cement főraktára. Városház-tér 1 sz.</p> <p>Keresztény fogvász. szövetséget Szűgyény Marich-utca. Fiók üzlet Zámoly-utca.</p> <p>BRUZZA GYÓZÓ fűszer, festék és liszt kereskedő Széchenyi-utca 58 sz.</p> <p>IJ. GRÜNSCHNEK JÁNOS fűszer, liszt, vegyeskereskedő Székesfehérvár, Halász-utca 1.</p> <p>KÜMMEK KÁROLY csomage, fűszer és liszt kereskedő Rákóczi-utca 7 sz.</p> <p>Noszkó Horváth Gyula fűszer, liszt és borkereskedő Halász-utca 10 sz.</p> <p>Hus: FLISCHER MÓR mészáros mester lakola-utca Marhahus. 1 kgr. 1. r. leveshús 26 kr. " " " " " " 24 " " " " " " " " 24 " " " " " " " " 24 " " " " " " " " 28 " " Borjúhús. 1 kgr. combja 36 kr. " " " " " " 34 " " " " " " " " 30 " "</p> <p>Cukrász: BINDER GYULA Városház-tér 5 sz.</p>	<p>Divat: Keresztes Zsigmond divat árúháza Városház-tér.</p> <p>Knazovitzky Béla kamara szállító, kalap, cipő, úri és női divat különlegesek nagy raktára. Szabott árak. Nádor-utca.</p> <p>FALVAY FERENCZ úri és női divat Kossuth-utca.</p> <p>KOVÁTS ANTAL úri és női divat Városház-tér.</p> <p>VARGA ISTVÁN női szabó műterme Nádor-utca 7 sz.</p> <p>ORSZÁGH IMRE női szabó Kossuth-utca 12 sz.</p> <p>Singer Co. varrógép részvénytársaság ajánlja eredeti varrógépeit Bognár u. 2 sz.</p> <p>Rehorska Vilmos műfestő és vegytisztító intézet Üzlet: Háltér 1. Telep: Tobak-utca 21 sz.</p> <p>NOLL NÁNDOR műfestő és vegytisztító intézet Városház-tér</p> <p>PAPP KÁROLY utóda Szlatkóvszky József műhelyem festő vegytisztító intézete Üzlet: Városház-tér 5 sz. Telep: Palotai-utca.</p> <p>AUERBACH JÓZSEF mosó intézete Jókai-utca 10 sz.</p> <p>NAGY IGNÁCZ mosó intézete Lakatos-utca 10 sz.</p> <p>Férfiszabók: KISS ANTAL Kossuth-utca 4 sz.</p>	<p>FAZEKAS LAJOS Kossuth-utca 13 sz.</p> <p>Cipészek: HÁRY GYULA anatómiai cipész üzlet Budai-ut 28 sz.</p> <p>POLLÁK REZSÓ férfi és női cipész Nádor-utca 7.</p> <p>Sándorovits testvérek úri és női cipészek Sas-utca.</p> <p>VIRÁGH I. FERENCZ Simor-utca 2 sz. úri és női cipész. Saját készítményű cipő raktár. Megrendelések pontosan eszközöltetnek.</p> <p>Fürdő: ÁRPÁD-FÜRDŐ Kossuth-utca.</p> <p>Különlélek: PETE GYULA fényképész Várkert-utca 28 sz.</p> <p>KLÖKNER PETER cs. és kir. udvari könyv, zenemű, papír és fényképező cikkek kereskedése. Nádor-utca.</p> <p>HEILMAN SÁNDOR könyvtésztete Szent Imre-utca 1.</p> <p>HEIN MÁRTON hangszerkészítő Kossuth-utca 2 sz.</p> <p>Schnetzer Nándor üveg, porcz. épület üveges Szűgyény Marich-utca 5 sz.</p> <p>PAPP LÁSZLÓ vaskereskedő Szűgyény Marich-utca 1.</p> <p>KNAZOVITZKY ELEMÉR vaskereskedő Nádor-utca.</p>	<p>PAPP SÁNDOR szij és nyereg gyártó Nádor-utca.</p> <p>IZINGER KÁROLY szijgyártó Bank-utca</p> <p>KÜMMEK BÉLA mű és kereskedelmi kortészete Kossuth-utca. Telep: Kert-utca.</p> <p>Neubarth Lipotné és társa óras és ékszerész Nádor-utca.</p> <p>BAKOS JÓZSEF kádármester Malom-utca 6 sz.</p> <p>KOVÁCS GYÖRGY kocsigyártó Fazekas-utca.</p> <p>GERVEIN MIHÁLY kocsimester. Készít mindenemű új és divatos kocsikat. Vörösmarty-tér 1.</p> <p>KÖNIG KÁROLY kéményes és köszörüs Városház-tér.</p> <p>KÖNIG JÓZSEF kéményes és köszörüs Kossuth-utca 7.</p> <p>Vendéglők és kávéházak: BARNAI IGNÁCZ Magyar Királynak címzett kávéháza és szállodája Nádor-utca.</p> <p>Özv. Emhecht Gyuláné Dréher-féle sörcsarnoka Bank-utca 1 sz.</p> <p>GÁRDOS ZSIGMOND "Korzó kávéház" Nádor-utca.</p> <p>HEGYI JÓZSEF Szinházi sör, jarnok Nádor-utca.</p>	<p>IFJ. HÉJJ IMRE Arany Ponyó vendéglős Háltér 3 sz.</p> <p>KUNTLER JÓZSEF beszálló vendéglős Palotai-utca 33 sz.</p> <p>Építők: SZABÓ JÓZSEF építési irodája Várkert-utca 43 sz.</p> <p>JÁMBOR ISTVÁN kőműves és ácsmester Vásár-tér 22.</p> <p>Vanka Testvérek ácsmesterek Palotai-utca 71 sz.</p> <p>Kszantner és Pintér testvérek építési vállalkozók Felsőkirálysor 49 sz.</p> <p>STREIT JÓZSEF ácsmester Palotai-utca 57—59 sz.</p> <p>KISS KÁROLY építési irodája Szömörce-utca 10.</p> <p>Ifj. Steszkal Ferenc okl. kőműves mester és építési vállalkozó Szömörce-utca 2 sz.</p> <p>MARCO DEMARKO beton és mozaik készítő Kert-utca 7 sz.</p> <p>PEHAKKERANDRÁS építési vállalkozó Gsonka u. 9 sz.</p> <p>Asztalosok: NAGY JÓZSEF épület asztalos Széchenyi-utca 24 sz.</p> <p>NYÁRY GYÖRGY kamara szállító épület és mű asztalos Felsőkirálysor.</p>	<p>FÜSTÉR LAJOS mű asztalos Megyeház-utca 15 sz.</p> <p>KUTI MÁRTON épület és butor asztalos József-utca 2.</p> <p>TOMAN JÁNOS mű butor és épület asztalos Háltér 19 sz.</p> <p>BODA GYULA épület és butor asztalos Lövőde-utca 12 sz.</p> <p>Lakatosok: ZILAY GYULA mű és épület lakatos Bástya-utca 8.</p> <p>KILI JÁNOS épület és műlakatos Úsz-utca 21 sz.</p> <p>KOVÁTS JÁNOS géplakatos műhelye Háltér 9 sz.</p> <p>Festők: GERLITS JÓZSEF és FIA szóbafestő és mázó Jókai-utca 2 sz.</p> <p>Schmölitz László cim-, szóbafestő és mázó Vásár-tér 17 sz.</p> <p>GUTMANN L. ÉS FIA szoba, cim-cimer és fanemű festő. lakik Kégl György-utca 7.</p> <p>Temetkezés: HERMANN KÁROLY ÉS TÁRSA "Kegelet" temetkezési vállalat Kossuth-utca</p>
--	--	---	--	--	---

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.